
ประชาสัมพันธ์การช าระภาษีขององค์การบรหิารส่วนต าบลมะขามหลวง 

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2559 

 

ภาษีบ ารุงท้องที่ 

 

 ระยะเวลาช าระภาษี  มกราคม  –  เมษายน  ของทุกปี 

◊  ภาษีบ ารุงท้องที่ 

 ภาษีบ ารุงท้องที่  หมายถึง  ภาษีที่เก็บจากเจ้าของที่ดินไม่วา่จะเป็นบุคคลธรรมดา 

หรอืนิตบิุคคลซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในที่ดนิ 

 ◊  การยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีบ ารุงท้องที่ 

-  ให้เจ้าของที่ดินที่อยู่ในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลมะขามหลวง  ไปยื่นแบบ

แสดงรายการที่ดิน  (แบบ  ภ.บ.ท.5)  ทีก่องคลัง  องค์การบริหารส่วนต าบลมะขามหลวง  

ภายในเดือนมกราคมของทุก  4  ปี  และช าระภาษีภายในเดือนมกราคม  –  เมษายน  ของ

ทุกป ี

-  กรณีเป็นเจ้าของที่ดินใหม่หรอืมีการเปลี่ยนแปลงจ านวนที่ดนิ  เจ้าของที่ดิน

จะต้องยื่นแบบแสดงรายการภายใน  30  วัน  นับแต่วันที่มกีารเปลี่ยนแปลง 

◊  หลักฐานที่ต้องน าไป 

- ส าเนาโฉนดที่ดนิ  นส.3  หรอื  นส.3ก 

- ส าเนาทะเบียนบ้าน 

- บัตรประจ าตัวประชาชน 

 

 

 

 
 



ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 

 

 ระยะเวลาการช าระภาษี  มกราคม  –  กุมภาพันธ์  ของทุกปี 

 ◊  ภาษีโรงเรอืนและที่ดิน  หมายถึง  ภาษีที่จัดเก็บจากโรงเรอืนหรอืสิ่งปลูกสร้าง

อย่างอื่น  ๆ  กับที่ดนิซึ่งใช้ต่อเนื่องกับโรงเรือนหรือสิ่งปลูกสร้างนัน้ 

 ◊  ผูม้ีหน้าที่เสียภาษีโรงเรอืนและที่ดนิ 

 ผูเ้ป็นเจ้าของสนิทรัพย์  โรงเรือน  สิ่งปลูกสร้าง  เช่น  ตึก,  อาคาร,  คอนโดมิเนยีม

หรอืสิ่งปลูกสร้างอย่างอื่นในเขตองค์การบริหารส่วนต าบลมะขามหลวง  ซึ่งใช้หาประโยชน์

โดยใช้เป็นสถานประกอบการพาณชิย์ต่าง  ๆ  ให้เช่าหรอืให้ผู้อื่นอยู่อาศัย  อยู่ในข่ายตอ้ง

ช าระภาษีโรงเรอืนและที่ดนิ 

 ◊  การยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีโรงเรอืนและที่ดนิ 

 ขอรับแบบพิมพ์แสดงรายการทรัพย์สิน  (แบบ  ภ.ร.ด.2)  ทีก่องคลัง  องค์การ

บริหารส่วนต าบลมะขามหลวง กรอกรายละเอียดและยื่นตอ่เจา้หน้าที่เพื่อประเมินภาษี

ภายในเดือนมกราคม  –  กุมภาพันธ์  ของทุกปี 

 ขอรับใบแจ้งการประเมินภาษี  (แบบ  ภ.ร.ด.2)  จากองค์การบริหารส่วนต าบล

มะขามหลวงแล้ว  ช าระเงนิภายใน  30  วันนับแตว่ันที่ได้รับใบแจ้งการประเมิน 

 ◊  หลักฐานที่ต้องน าไปแสดง 

- ส าเนาโฉนดที่ดนิ  หรอื  น.ส.3  หรอื  น.ส.3ก 

- บัตรประจ าตัวประชาชน 

- ส าเนาทะเบียนบ้าน 

 

 

 
 

 



ภาษีป้าย 

 

 ระยะเวลาช าระภาษี  มกราคม  –  มีนาคม  ของทุกปี 

 ◊ ภาษีป้ายที่ตอ้งช าระ  คือ  ป้ายแสดงชื่อ  ยี่หอ้  หรอืเครื่องหมายที่ใชใ้นการ

ประกอบการค้าหรือประกอบกิจการอื่นเพื่อหารายได้หรอืโฆษณาการค้าหรอืกิจการอื่นเพื่อ

หารายได้ไม่ว่าจะแสดงหรอืโฆษณาไว้ที่วัตถุใด  ๆ  ด้วยอักษร  ภาพ  หรอืเครื่องหมายที่

เขียน  แกะสลัก  จารึกหรือท าให้ปรากฎด้วยวิธีอื่น 

 ◊  การยื่นแบบแสดงรายการภาษี 

 1.  ให้เจ้าของหรอืผูค้รอบครองป้ายยื่นแบบแสดงรายการภาษีที่กองคลัง  องค์การ

บริหารส่วนต าบลมะขามหลวง  ภายในเดือนมกราคม  –  มีนาคม  ของทุกปี  และต้องช าระ

ภาษีภายใน  15  วัน  นับแต่วันที่ได้รับแจง้การประเมิน 

 2.  ผูใ้ดติดตั้งป้ายอันต้องเสียภาษีหลังเดือนมนีาคม  หรอืติดตั้งป้ายใหม่แทนป้าย

เดิมหรอืเปลี่ยนแปลงแก้ไขพืน้ที่ป้าย,  ข้อความ,  ภาพอันเป็นเหตุให้เสียภาษีเพิ่มขึ้นใหย้ื่น

แบบแสดงรายการภาษีป้ายภายใน  15  วัน  นับแต่วันที่ตดิตั้งหรอืเปลี่ยนแปลงแก้ไข 

 3.  ในกรณีที่มกีารโอนป้ายให้ผู้รับโอนแจ้งการรับโอนเป็นหนังสือต่อองค์การบริหาร

ส่วนต าบลมะขามหลวง  ภายใน  30  วัน  นับแต่วันที่รับโอน 

 ◊  อัตราภาษีป้าย 

 1.  ป้ายที่มอีักษรไทยล้วน  ให้คิดอัตรา  3  บาท  :  500  ตร.ซม. 

 2.  ป้ายที่มีอักษรไทยปนกับอักษรต่างประเทศ  หรือปนกับภาพและเครื่องหมายอื่น

ให้คิดอัตรา  20  บาท  :  500  ตร.ซม. 

 3.  ป้ายต่อไปนีใ้ห้คิดอัตรา  40  บาท  :  500  ตร.ซม. 

  -  ป้ายที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรอืเครื่องหมายใด  ๆ  หรอืไม่ 

  -  ป้ายที่มอีักษรไทยบางสว่นหรอืทั้งหมดอยู่ใต้หรอืต่ ากว่าอักษร

ต่างประเทศ 

 4.  ป้ายตาม  1,2,3  เมื่อค านวณพื้นที่ของป้ายแล้ว  ถ้ามีอัตราที่ต้องเสียภาษีต่ ากว่า 

200  บาท  ให้เสียภาษีป้ายละ  200  บาท 

 ◊  หลักฐานที่ต้องน าไป 

- รูปถ่ายป้าย      

- บัตรประจ าตัวประชาชน 

- ทะเบียนการค้า,  ทะเบียนพาณชิย์   

 

 

 


